
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Deliberazione N. 44 

 
Del 18/05/2023 

OGGETTO: Mozione: Abbellimento e Pedonalizzazione Centro Storico Cittadino con 

prolungamento Isola Pedonale da via Medici fino alla fine della via D. Piraino <Piazza 
Mazzini=. Firmatario Consigliere Comunale Maisano Damiano. 
 

RESPINTA 
 

 

 L’anno duemilaventitré, il giorno 18 del mese di maggio, alle ore 19:23 in Milazzo, nell’aula Consiliare 

<Falcone e Borsellino=, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avviso scritto in data 12/05/2023 

prot. N.39469 notificato in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinaria di 

prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino  X MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro  X 

BAGLI Massimo  X PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana  X PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio  X SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

E’ presente il Vice Segretario Generale Dott.ssa: Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Vice Presidente Mario Francesco SINDONI. 

La seduta è pubblica. 

 

 

 

 

PRESENTI N. 14 ASSENTI N. 10 
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INTERVENTI 
 

In continuazione di seduta, risultano presenti 16 Consiglieri su 24: 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 16 8 
 

Il Presidente introduce il punto n.2 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
"Mozione: Abbellimento e Pedonalizzazione Centro Storico Cittadino con 

prolungamento Isola Pedonale da via Medici fino alla fine della via D. Piraino 

<Piazza Mazzini== e cede la parola al firmatario. 
 

Prende la parola il Consigliere Maisano il quale dà lettura integrale della 

mozione. 

 

L’atto viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 
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A termine della lettura integrale, il Consigliere Maisano aggiunge che ogni 

qualvolta redige una mozione ci mette il massimo impegno anche in considerazione 

del fatto che i negozi del centro storico si trovano davvero in grosse difficoltà. 

Ritiene che un ampliamento dell’isola pedonale con relativo abbellimento e 

aggiunta di servizi possa rendere il centro storico un’attrattiva per le famiglie 
milazzesi e non, favorendone il commercio. 

Invita i Consiglieri a riflettere sul punto al momento del voto e ribadisce che 

si tratta esclusivamente di un atto d’indirizzo all’amministrazione. 
Sottolinea infine che il centro cittadino, superate le ore 21:00, è davvero vuoto. 

 

Alle ore 20:23 si allontana la Consigliere Cocuzza. Presenti 15. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale condividendo la mozione in oggetto e in 

considerazione del fatto che egli stesso in passato più volte ha tentato di portare 

l’argomento in aula affinché si instaurasse un confronto per la pedonalizzazione 
del centro storico, ritiene sia indispensabile attuare quanto previsto dal vigente 

Piano Urbano del Traffico. 

Coglie l’occasione per dare lettura integrale di un passaggio della relazione del 
P.U.T. del mese di marzo del 2013 (Aggiornamento del Piano Generale del Traffico 

Urbano del Comune di Milazzo) avente ad oggetto la mobilitazione dolce e la 

mobilità lenta che prevede l’estensione dell’area pedonale nella zona Municipio. 
Precisa inoltre che sarebbe opportuno, sempre secondo quanto previsto nel Piano 

Urbano del Traffico, rivedere l’ipotesi di pista ciclabile che ad oggi non è 
ancora stata realizzata e l’ipotesi di realizzazione di nuovi parcheggi a sostegno 
dell’area pedonale. 
Conclude l’intervento dichiarando di condividere la mozione, anticipando il 

proprio voto favorevole e augurandosi che il Consiglio Comunale dia un impulso 

forte all’amministrazione in tal senso così come in altre realtà siciliane. 
 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale dichiara di non 

condividere la mozione. 

Ritiene che sia opportuno che l’argomento venga discusso in 2° Commissione 
Consiliare che è deputata ad approfondire gli argomenti sulla pianificazione del 

territorio. 

Dichiara inoltre che il gruppo CambiaMente non approverà più alcun atto senza 

logica, senza uno studio collegiale volto al bene per la città e soprattutto con 

primogeniture. 

Afferma di essere d’accordo all’estensione dell’isola pedonale purché la stessa 
sia inserita all’interno di un progetto più ampio ed è anche per tale ragione che 
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aveva proposto l’istituzione di una nuova Commissione di studio dedicata al 

turismo. 

Ribadisce che la nostra città non è considerata meta turistica, anzi, le agenzie 

turistiche del nord classificano Milazzo con il bollino rosso. Invita tutti ad 

uscire da questo empasse perché il territorio possiede tutte le caratteristiche 

per esercitare turismo ad alti livelli. Ritiene sia indispensabile una specifica 

programmazione. 

Anticipa il proprio voto e quello del partito di appartenenza CambiaMente di 

astensione alla mozione. 

 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale, pur apprezzando l’iniziativa 
espressa in mozione, e in considerazione anche del fatto che il Consigliere Maisano 

conosce già l’esito finale della stessa, intende specificare che il P.U.T., seppur 
approvato, non è mai stato del tutto applicato, per cui non si conosce l’esito 
finale dello studio. Dà atto inoltre che all’interno del P.U.T. è prevista l’isola 
pedonale. 

Continuando l’intervento, il Consigliere Saraò evidenzia che per una migliora 
ottimizzazione di un’eventuale istituzionalizzazione di un’isola pedonale nel 
centro storico cittadino, sarebbe opportuno che quest’ultimo venisse abbellito, 
però è pur vero che il Consigliere Maisano e l’opposizione d’aula non hanno votato 
il bilancio. 

Anticipa il proprio voto di astensione alla mozione, specificando che l’intenzione 
di estendere l’isola pedonale nel centro storico è stata già programmata 
dall’amministrazione che sta lavorando proprio su questo punto. 
Chiude l’intervento sottolineando che la mozione in oggetto sia stata predisposta 
solo per attenzionare la stampa e screditare la maggioranza d’aula. 
 

Prende la parola il Consigliere Piraino, il quale, nell’evidenziare che il suo 
intervento è personale e non appartiene al gruppo Diventerà Bellissima, dichiara 

di nutrire dei dubbi in merito alla decisione di astenersi dal voto del gruppo 

politico CambiaMente visto che in passato la Consigliera Magliarditi ha instaurato 

una vera e propria battaglia a favore dell’istituzionalizzazione dell’isola 
pedonale del centro storico per favorirne il commercio. 

Dà atto che l’isola pedonale è già prevista nel Piano Urbano del Traffico, ma è 
necessario programmare anche i servizi accessori quali i parcheggi e le attrattive. 

Ritiene sia indispensabile adoperarsi affinché si eviti che i cittadini si fermino 

esclusivamente nei centri commerciali senza giungere nel centro cittadino. 

Chiude l’intervento anticipando il proprio voto favorevole alla mozione. 
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Interviene la Consigliera Magliarditi, la quale intende puntualizzare di essere 

sempre stata a favore della istituzione dell’isola pedonale in città, anche nel 
periodo in cui il Consigliere Maisano svolgeva le funzioni di Assessore nella 

passa amministrazione. 

Dichiara di essere invece contraria a primogeniture, a show e a pubblicità visto 

e considerato che quanto contenuto nella mozione è già previsto nei programmi 

dell’amministrazione. 
 

 

Interviene il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale dichiara di avere già trattato 

la questione relativa all’isola pedonale durante il periodo in cui ha svolto le 
funzioni di Sindaco, tant’è vero che la pedonalizzazione di via Giacomo Medici è 
stata esitata proprio durante il suo mandato. 

Dà atto che quel tratto di strada doveva essere ampliato, prevedendo a corredo 

delle aree di parcheggio. 

Nell’evidenziare di essere favorevole alla mozione, il Consigliere Italiano 
Lorenzo si augura che il P.U.T. (votato nottetempo da un Commissario in assenza 

del Consiglio Comunale) venga rivisto e migliorato affinché divenga un’attrazione 
per tutti. Rappresenta infatti che la città è deserta e i commercianti sono i 

primi a pagarne le spese. 

Coglie favorevolmente l’iniziativa dell’amministrazione di riorganizzare, come 
fatto in passato, la <Notte bianca=, manifestazione studiata e realizzata proprio 
nel periodo in cui svolgeva le funzioni di Sindaco. 

Respinge le accuse della maggioranza d’aula volte a ritenere che mozione è stata 
predisposta solo per ottenere pubblicità sui giornali, anzi invita la maggioranza 

ad evitare di tentare di imbavagliare l’opposizione. 
 

Interviene il Consigliere Doddo, il quale intende precisare che seppur apprezza 

l’operato dell’opposizione d’aula volto a sollecitare l’amministrazione non 

condivide l’intervento del Consigliere Maisano quando presume di conoscere già 
l’esito finale negativo della votazione. 
Rammenta al civico consesso che nell’anno 2021 presentò e successivamente ritirò, 
unitamente alla Consigliera Bambaci, Bagli, Ficarra e Isgrò, una mozione simile 

in quanto hanno ritenuto che fosse meglio approfondire l’argomento in Commissione. 
Continuando l’intervento, il Consigliere Doddo specifica che il momento di 

difficoltà dei negozianti del centro storico sia legato al fatto che in Italia 

l’economia va male e non sarà certo l’isola pedonale a cambiare la situazione. 
Evidenzia infatti di aver girato molte città importanti d’Italia, tra le quali, 
nell’ultimo periodo, quella di Pisa il cui corso principale ad una determina ora 
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è risultato essere deserto, ribadisce quindi che la questione è legata 

esclusivamente ad un problema di crisi economica nazionale che affligge le 

famiglie. 

Si augura che la nostra città possa cambiare registro dal punto di vista turistico, 

implementando innanzitutto i parcheggi per le auto. 

Chiude l’intervento anticipando il proprio voto di astensione alla mozione. 
 

Interviene il Consigliere Crisafulli, il quale, nel preannunciare il proprio voto 

favorevole alla mozione, rappresenta che negli ultimi venti anni si è sempre 

discusso di chiudere il centro storico ma in realtà tale idea non è mai stata 

messa in pratica. 

Ritiene che una mozione come quella in discussione possa essere utile a spronare 

l’amministrazione, magari al fine di accelerare l’iter su cui sta già lavorando, 
per giungere definitivamente all’applicazione totale del P.U.T. con la relativa 
chiusura del centro storico su cui il civico consesso sembra essere totalmente 

d’accordo. 
Invita il civico consesso a non esercitare tatticismi su punti che interessano la 

collettività. 

Dà atto che molto spesso capita che unitamente ai colleghi dell’opposizione si 
reca presso gli uffici comunali e non vengono consegnati i documenti richiesti. 

Ribadisce che per tutte le tematiche che riguardano la collettività il voto 

dell’opposizione d’aula sarà sempre favorevole. 
 

Riprende la parola il Consigliere Doddo, per precisare al Consigliere Crisafulli 

che non si tratta di una questione relativa alla qualità della mozione o di 

primogenitura, ma il discorso verte sul fatto che l’amministrazione sta 

sperimentando di istituire l’isola pedonale dal 15 luglio al 15 settembre per 
verificarne la fattibilità. 

Ribadisce che le mozioni che riguardano gli interessi dei cittadini non hanno 

colore politico. 

 

Prende la parola il Consigliere Piraino, il quale coglie l’occasione per 

evidenziare che anche nel programma del Sindaco è già inserito l’allargamento 
dell’isola pedonale come da Piano Urbano del Traffico, per cui non condivide quei 
Consiglieri che hanno anticipato di esprimere un voto contrario o di astensione 

alla mozione visto che il contenuto risulta essere il medesimo ed anche in 

considerazione del fatto che si tratta esclusivamente di un atto d’indirizzo a 
sollecitazione del punto. 
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Interviene la Consigliera Bambaci, la quale dichiara di apprezzare la mozione in 

oggetto, ma si domanda come mai l’isola pedonale nel centro storico della città 
non è stata istituita nel periodo in cui il Consigliere Maisano svolgeva le 

funzioni di Assessore. Ritiene che vi sia una certa incongruenza. 

Anticipa il proprio voto contrario alla mozione in considerazione del fatto che 

l’iniziativa di allargare l’isola pedonale è già inserita nella programmazione 
dell’amministrazione. 
Chiude l’intervento ritenendo che sia indispensabile prima di istituire l’isola 
pedonale studiare le zone di parcheggio ed eventuali servizi annessi. 

 

Riprende la parola il Consigliere Maisano, il quale, nel rappresentare di essere 

sempre favorevole a mozioni che riguardano l’interesse dei cittadini a prescindere 
dai firmatari, intende ribadire che il documento non è altro che un atto di 

indirizzo e di sprono all’amministrazione. 
Condivide l’intervento del Consigliere Piraino. 
Anticipa il proprio voto favorevole. 

 

Prende la parola il Presidente il quale, nel dichiarare di essere fiducioso 

nell’operato dell’amministrazione ed in considerazione del fatto che l’iniziativa 
è già inserita nella programmazione del Sindaco, ritiene sia indispensabile 

concedere del tempo affinché tutti i punti dichiarati in campagna elettorale 

vengano portati a compimento. 

Sostiene che prima di allargare l’isola pedonale sia indispensabile prevedere i 
parcheggi e tutti i servizi annessi incluse le attrattive. 

Quindi, pur essendo d’accordo alla istituzionalizzazione dell’isola pedonale nel 
centro storico, anticipa il proprio voto contrario alla mozione. 

Non essendovi ulteriori interventi, chiede al Vice Segretario di richiamare 

l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo  X 

FOTI Antonio X  
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ITALIANO Antonio X  

ITALIANO Lorenzo X  

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro  X 

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco  X 

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia  X 

SARAO’ Santi Michele X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 15 9 
 

Il Presidente pone ai voti la mozione. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 15, 

CON VOTI 6 FAVOREVOLI (Bagli, Crisafulli, Foti, Italiano L., Damiano e Piraino), 

4 CONTRARI (Bambaci, Pellegrino, Sindoni e Sottile) e 5 ASTENUTI (Doddo, Italiano 

A., Magliarditi, Saraò e Stagno) espressi in forma palese 

 

D E L I B E R A 
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di RESPINGERE la mozione presentata dal Consigliere Maisano avente per oggetto: 

"Mozione: Abbellimento e Pedonalizzazione Centro Storico Cittadino con 

prolungamento Isola Pedonale da via Medici fino alla fine della via D. Piraino 

<Piazza Mazzini== che viene allegata al presente verbale a formarne parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente, vista l’ora tarda, rinvia la seduta a lunedì 22 Maggio 2023 alle 
ore 19:00. 

         

La seduta viene chiusa alle ore 21:47. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il presente verbale, salvo ulteriore lettura e approvazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 186 dell’ordinamento 

amministrativo degli Enti Locali nella Regione Siciliana approvato con legge regionale 15 Marzo 1963 n°16, viene 

sottoscritto come segue: 

IL VICE PRESIDENTE  
MARIO FRANCESCO SINDONI 

____________________ 

        Il Vice Segretario Generale                                                                                       Il Consigliere Anziano 

                             MARCELLA MARCELLI                                                                                       MARIA MAGLIARDITI 

        ____________________                                                                                        ____________________ 

 

 
Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, su conforme attestazione dell’addetto all’albo 

 

ATTESTA 

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 Dicembre 1991, n°44 e successive modifiche ed 

integrazioni (L.R. 28 Dicembre 2004 n°17 art. 127 comma 21) 

è stata affissa all’albo pretorio comunale il _______________ per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art. 11, 

comma 1); 

 

Dalla Residenza Comunale, lì _______________ 

                                                                                                       Il Segretario Generale 

                                                                                                     ___________________ 

 

L’addetto all’Albo 

________________ 

 

 
Il Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio,  

ATTESTA 

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 Dicembre 1991, n.44 e successive modifiche ed 

integrazioni 

E DIVENUTA ESECUTIVA 

 

 il giorno _____________, per decorso del termine di 10 (dieci) giorni dalla sua pubblicazione (art.12, 

comma 1, della L.R. 03.12.1991, n.44). 

 il giorno della sua adozione perché dichiarata immediatamente esecutiva (art.12, comma 1, della L.R. 

03.12.1991, n.44). 

 

Dalla Residenza Comunale, lì _______________ 

Il Segretario Generale 

___________________ 

 

 
 

La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 
 

 

Milazzo, lì ____________ 

 

                                                          Il Segretario Generale 

_____________________ 

 

La presente deliberazione esecutiva è stata oggi trasmessa al 

Dipartimento ________________________________. 

 

Milazzo, lì __________ 

 

                                                                Il Responsabile dell’U.O. 
_____________________ 

 



Al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Milazzo 

PEC: protocollogenerale@pec.comune.milazzo.me.it 

 

Oggetto: Mozione <Abbellimento e Pedonalizzazione Centro Storico Cittadino con 

prolungamento Isola Pedonale da Via Medici fino alla fine della Via D. Piraino <Piazza Mazzini=. 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Maisano Damiano nell’esercizio delle funzioni di indirizzo e 
di controllo connesse alla carica rivestita: 

Premesso 

Che molti rappresentanti di attività commerciali che operano nel Centro Storico hanno espresso 

più volte la volontà di vedere positivamente la realizzazione della pedonalizzazione del Centro 

Storico Cittadino con il prolungamento dalla Via Medici fino alla a fine della Via D. Piraino 

all’altezza dei numeri civici 39 e 40 <Piazza Mazzini=; 

Che ormai da molto tempo il nostro centro storico specie nelle ore serali è sempre più isolato visto 

anche le attrattive e i servizi che offre attualmente il Centro Commerciale del Parco Corolla;  

Risaputo  

Che il calo drastico del fatturato della maggioranza delle attività commerciali presenti nel centro 

storico cittadino sono verità con cui bisogna fare i conti prima di arrivare alla chiusura delle stesse; 

Considerato 

Che nel centro storico l’unica superficie destinata a zona pedonale è solo il tratto della Via Medici;  

Che per l’ampliamento della pedonalizzazione con l’estensione dalla Via Medici alla Via Mazzini si 

rende necessario per l’abbellimento della stessa predisporre un progetto che preveda la 

realizzazione delle mattonelle al posto dell’asfalto prendendo come esempio il tratto della Via 
Medici con la stessa tipologia di mattonelle fino alla fine della Via D. Piraino all’altezza dei numeri 
civici 39 e 40; 

Accertato 

Che tutte le isole pedonali presenti nei centri storici in quasi tutte le città italiane hanno prodotto 

da sempre effetti positivi nell’immediato e sul lungo periodo; 

Rilevato 

Che la realizzazione di una vasta isola pedonale nel centro storico cittadino oltre a ridurre da 

subito i livelli di smog e rumore favorirebbe un incremento della valorizzazione turistica ed in 

generale una maggiore vivibilità e sicurezza; 

Ritenuto 

Che  per l’abbellimento della stessa, per una maggiore attrattiva turistica  e per una attrattiva 

specie per tutte quelle famiglie con bambini è necessario ed indispensabile  progettare anche  la 

realizzazione di  due grandi parchi giochi per bambini  prendendo come esempio quello realizzato 

al Parco Corolla, prevedendo anche  l’installazione di giochi per  bambini con difficoltà motorie,  

l’installazione di nuove  panchine di seduta, di nuove  fioriere addobbate con delle piante 

ornamentali colorate, la realizzazione di un servizio efficace di Bike Sharing e di noleggio di 

dispositivi per la micro-mobilità elettrica con la realizzazione di  depositi protetti per le biciclette, 

prevedendo anche per le ore serali  l’installazione di  luci di tipo natalizie sempre accese per tutto 

l’anno e inoltre prevedendo anche eventi di spettacolo con la partecipazione di Scuole di Danza,  

Band Musicali, l’esibizione di mostre culturali e artisti di strada ; 
Dato atto 

Che la pedonalizzazione di aree oltre al rafforzamento del servizio di Trasporto Pubblico Locale 

deve essere accompagnata sempre dalla realizzazione di servizi e da altri interventi che ne 

garantiscano la fruibilità attraverso la realizzazione dei parcheggi a supporto, con bus navetta e 
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servizi che garantiscano l’accesso a tutti coloro che lavorano o che risiedono in queste zone in 

modo da svolgere senza difficoltà tutte le loro attività ed esigenze quotidiane; 

Visto 

Che la realizzazione di tutto ciò con l’abbellimento del nostro centro storico comporterebbe 

concretamente il rilancio commerciale e turistico della nostra Città rendendola una vera fonte di 

attrattiva per tutti;   

Ravvisata  

L’importanza dell’argomento visto il periodo di difficoltà che stanno attraversando tutte le attività 

commerciali presenti nel nostro Centro Storico; 

Il Consiglio Comunale impegna il Sindaco e la Giunta 

Ad attivarsi nell’immediato al fine di attivare tutte le procedure necessarie per progettare e 

realizzare l’abbellimento e il prolungamento dell’isola pedonale da via Medici a Piazza Mazzini, 
di intercettare attraverso le procedure dei fondi del PNRR o altro le somme necessarie per la 

realizzazione del progetto sopradescritto.  

 

Milazzo li 15/04/2023                                                                                            Il Consigliere Comunale 

                                                                                                                                         Damiano Maisano 
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